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Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanı Sn. Yılmaz TUNÇ

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını için gereğini saygılanmla arz ederim. 12/02/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Son yıllarda, özellikle 18-25 yaş arası gençlerin banka hesaplanm veya kartlarım kötü

niyet taşımadan arkadaşlanna veya yakmlanna vermesi nedeniyle, farkında olmadan

dolandmcılık suçlanna kanştıkları görülmektedir. Suçun asıl failleri, gençlerin sosyal

ekonomik durumlarım istismar ederek, banka hesaplarım kullanmakta ve bu hesaplar üzerinden

işlenen dolandırıcılık suçları nedeniyle masum gençler TCK 158 kapsammda ağır cezalarla

yargılanmaktadır. Bu süreçte, gerçek faillerin tespitine yönelik soruşturmaların yetersiz kaldığı,

zararların giderilmesine rağmen davaların kamu davasına dönüştüğü ve gençlerin ağır cezalara

çarptırıldığı bilinmektedir. Mağdurlann zararlannm giderildiği hallerde dahi, kamu davasının

devam etmesi, hem adalet sistemine olan güveni zedelemekte hem de gençlerin hayatlarım

karartmaktadn.

Bu kapsamda:

SORU 1- Dolandmcılık suçlarına karışanların, kartlarım kötü niyet taşımaksızın arkadaşlanna

veya yakmlanna vermeleri sonucu yaşanan mağduriyetlerin önlenmesi, antaçıyla Bakanlık

tarafından hangi önlemler alınmaktadır?

SORU 2- Dolandmcılık suçımun asıl failleri yerine bu suçlara bilmeden kanşanlann

yargılandığı durumlarda, asıl suçlulann tespit edilmesi ve yakalanması için yeterli soruşturma

yürütülmekte midir? Bu konuda ne gibi adımlar atılmaktadır?

SORU3- TCK 158 kapsamına giren dolandmcılık suçlarmda mağdurların zararlarımn hızla

karşılanabilmesi ve suçtan habersiz olanların mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla uzlaşma

düzenlemesi yapılması düşünülmekte midir? Eğer düşünülüyorsa, bu düzenleme ne zaman

hayata geçirilecektir?



> •

'Z.VOtS

SORU 4- Suçtan habersiz olan kişilerin yargılandığı durumlarda, cezai yaptırmılarm

hafifletilmesi ve gençlerin topluma yeniden kazandırılması amacıyla ne gibi rehabilitasyon

programlan ve destek mekanizmalan uygulanmaktadır?

SORU 5- Kamuoyunda büyük bir mağduriyet yaratan bu durumım çözümü için gerekli

adımlann atılması hususunda Bakanlığınızın yaklaşımı nedb?

SORU 6- Suçun asıl faillerinin tespit edilmesi ve yakalanması için daha etkili soruşturma ve

istihbarat yöntemlerinin kullamiması planlanmakta mıdır? Bu konuda güvenlik birimlerinin

koordinasyonu ve iş birliği nasıl sağlanmaktadır?

SORU 7- Bu tür davalarm kamu davasına dönüşmesi nedeniyle, mağduriyetlerin artmasını

önlemek adma yasal bir değişiklik planlanmakta mıdır?
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